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Ata da 51ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2023. 

 

Presidência: Odair José de Matos  

 

Às 17h18min (dezessete horas e dezoito minutos) do dia 03 (três) de agosto do ano de 2023 

(dois mil e vinte e três), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à 

Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 

seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Antônio Ferreira de Santana, Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, Efigênia Mendes Garcia, João Ilânio Sampaio, André Feitosa, 

Luana dos Santos Gouvêa, Expedito Rildo Cardos Xavier Teles, João Bosco de Lima, 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, Dorivan Amaro dos Santos, Isaac Dié Romão Batista e 

Vicente Eugênio Pereira. O Presidente constatou que havia número legal de vereadores e nos 

termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a sessão, 

convidando o edil João Bosco de Lima para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do 

Art. 144 do Regimento Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: 

ATA: Ata da 48ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Barbalha. PROJETOS: Projeto 

de Lei Nº 56/2023, de autoria do Executivo Municipal, em Regime de Urgência, dispõe 

sobre a alteração da Lei Municipal n° 2.397/2019, da forma que indica e adota outras 

providências. Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação 

Participativa nº 58/2023, para tramitação do Projeto de Lei Nº 54/2023, de autoria dos 

Vereadores Isac Dié Romão Batista e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, dispõe sobre 

a autorização para os usuários dos serviços de água no Município de Barbalha - CE, instalar 

equipamento bloqueador eliminador de ar na tubulação de água do hidrômetro, e dá outras 

providências. Parecer da Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do 

Consumidor nº 26/2023, para tramitação do Projeto de Lei Nº 54/2023, de autoria dos 

Vereadores Isac Dié Romão Batista e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, dispõe sobre 

a autorização para os usuários dos serviços de água no Município de Barbalha - CE, instalar 

equipamento bloqueador eliminador de ar na tubulação de água do hidrômetro, e dá outras 

providências. Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência nº 

13/2023, para tramitação do Projeto de Lei Nº 54/2023, de autoria dos Vereadores Isac 

Dié Romão Batista e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, dispõe sobre a autorização para 

os usuários dos serviços de água no Município de Barbalha - CE, instalar equipamento 

bloqueador eliminador de ar na tubulação de água do hidrômetro, e dá outras providências. 

Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa nº 

56/2023, para tramitação do Projeto de Resolução Nº 14/2023, de autoria do Vereador 

André Feitosa, Concede Título de Cidadã Barbalhense a Personalidade que indica e dá outras 

providências. Requerimento Nº 317/2023, de autoria do Vereador Vicente Eugênio Pereira, 

Requer que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando o 

recapeamento asfáltico do Corredor dos Costas - Sítio Lagoa. Requerimento Nº 318/2023, de 

autoria do Vereador Vicente Eugênio Pereira, Requer que seja enviado ofício ao Deputado 
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Estadual Fernando Santana, com cópia ao Governador Elmano de Freitas, solicitando a 

continuação do asfaltamento da Rua Manoel José Vitorino, no Sítio Lagoa, ligando ao 

Município de Juazeiro do Norte. Requerimento Nº 320/2023, de autoria do Vereador 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Requer que seja enviado oficio ao Secretário de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, o Sr. Arôdo de Castro Macedo, solicitando a recuperação da 

estrada do Sítio Carrapicho no município de Barbalha. Requerimento Nº 321/2023, de autoria 

do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Requer que seja enviado ofício ao 

Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, o Sr. Arôdo de Castro Macedo, solicitando a 

recuperação do campo de futebol do Sítio Macaúba, Sitio Barro Branco, bem como do Sítio 

Betânia neste Município. Requerimento Nº 322/2023, de autoria do Vereador Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Dr. Guilherme 

Saraiva, com cópia ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando 

que seja feito o calçamento dos pontos principais que ligam, Santa Rita e Sítio Silvério entre 

esses sítios estão, São Joaquim, Cocos e Flores. Requerimento Nº 323/2023, de autoria do 

Vereador João Bosco de Lima, Requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia a Secretaria Municipal do Meio Ambiente, 

solicitando a limpeza e restauração das ruas do Sítio Mata dos Lima e do bairro Royal Ville. 

Requerimento Nº 324/2023, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 

Requer que seja enviado oficio ao Secretário Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito 

Municipal Dr. Guilherme Saraiva, que seja enviado carteiras birôs novos para a EMEIF Luís 

Filgueira do Sítio Santana. Requerimento Nº 325/2023, de autoria do Vereador Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer que seja enviado ofício à Secretaria de Planejamento e 

Gestão, solicitando informações sobre a quantidade de veículos contratados e lista com nome 

dos respectivos Proprietários, quais secretarias estão vinculados. Requerimento Nº 326/2023, 

de autoria do Vereador Odair José de Matos Requer que seja enviado ofício à Secretaria de 

Meio Ambiente, com cópia a Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando o 

serviço de roço e capinação da estrada da Vila da Usina, bem como do Sítio Brejinho ao Sítio 

Santana, e do Sítio Santana ao Barro Branco. Requerimento Nº 327/2023, de autoria do 

Vereador Odair José de Matos, Requer que seja enviado ofício para a Empresa Enel, 

solicitando que seja realizado a extensão de rede de baixa tensão de iluminação do Barro 

Branco, da entrada do Brejinho até a Capela São João, bem como a complementação de rede 

da Vila Vicente Loura. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 56/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, em Regime de Urgência, dispõe sobre a alteração da Lei Municipal n° 

2.397/2019, da forma que indica e adota outras providências. Urgência em discussão. Sendo 

aprovada por unanimidade. Foram emitidos os seguintes Pareceres Verbais para tramitação 

do Projeto de Lei Nº 56/2023, de autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre a alteração 

da Lei Municipal n° 2.397/2019, da forma que indica e adota outras providências: Parecer 

Verbal da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa; 

Parecer Verbal da Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do 

Consumidor e Parecer Verbal da Comissão Permanente de Obras e Serviços Públicos. 

Projeto de Lei Nº 56/2023, de autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre a alteração da 

Lei Municipal n° 2.397/2019, da forma que indica e adota outras providências, em discussão. 

Sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Nº 54/2023, de autoria dos Vereadores 
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Isac Dié Romão Batista e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, dispõe sobre a autorização 

para os usuários dos serviços de água no Município de Barbalha - CE, instalar equipamento 

bloqueador eliminador de ar na tubulação de água do hidrômetro, e dá outras providências, em 

discussão. Sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução Nº 14/2023, de autoria 

do Vereador André Feitosa, Concede Título de Cidadã Barbalhense a Personalidade que 

indica e dá outras providências, em discussão. Sendo aprovado por unanimidade. Todos os 

Requerimentos foram discutidos e aprovados por unanimidade. PALAVRA FACULTADA. 
Fizeram uso da Palavra Facultada os seguintes Vereadores:  Dorivan Amaro dos Santos, João 

Ilânio Sampaio, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior e Expedito Rildo Cardoso Xavier 

Teles. O Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 

19h40min (dezenove horas e quarenta minutos). E para tudo constar, eu Dorivan Amaro dos 

Santos, 1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e 

aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis 

para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


